每到主日崇拜,負責的弟兄姊妹都會獻呈服侍,無論 是聖餐主日或恆常崇拜聚會,大家都謹慎留意做好準備; 猶如保羅在《羅馬書十二章1-2節》之中提到「所以,弟 兄們,我以上帝的慈悲勸你們,將身體獻上當作活祭,是 聖潔的,是上帝所喜悅的,你們如此事奉乃是理所當然 的。不要效法這個世界,只要心意更新而變化,叫你們察 驗何為上帝的善良、純全、可喜悅的旨意。」

傳統崇拜程序有特定意義和名稱,開始時「序樂、 散會」會眾嚴肅或靜候,有傳統程序稱之謂「著往、飭 歸」,原於《禮記·樂記》:「再始以著往,復亂以飭 歸。」,「著」有顯著、明顯意思,所以有禮拜堂序樂 「進場」,會眾肅立,等待獻詩與主禮等等列隊進場,看 到嚴肅禮儀提醒到連繫於崇拜唯一的上帝,而「飭」乃是 敬畏、謹慎的意思。

「著往」表示進入崇拜必須「顯著」有上帝,無論 是獻詩、講道、奉獻到祝福,有聖靈同在,每一個細節都 有教導,曾經見過有司獻不慎在台上差點跌倒,詩班員及 時扶起,免得受傷,成為主內肢體呈獻的見證,感恩司獻 繼續事奉。

「飭歸」即「謹慎」歸到每個人的生活崗位,聖靈仍同在,仍然教導,「飭歸」意謂耶穌差遣我們到人群當中作見證,而且需要「謹慎」,走到世界弟兄姊妹仍要互相扶持,堅持在人群見證上帝。讓與世界見證基督「不一樣」的愛《路加福音六章27節》「可是我告訴你們這些聽的人,要愛你們的仇敵!要善待恨你們的人!…」同樣善待弟兄姊妹、家人、同學、同事…。

羅國威傳道 2019/10/13